

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ♦ № 80 (8233) ♦ Среда, 22 мая 1985 года ♦ Цена 3 коп.

## Читайте в номере:

- ♦ 24 МАЯ — 80 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИХАИЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА ШОЛХОВА. Предлагаем один из рассказов выдающегося писателя-земляка. (2 стр.).
- ♦ О ЛУЧШИХ ЛЮДЯХ НАШЕГО ГОРОДА РАССКАЗЫВАЕТСЯ на 1-й и 2-й стр.
- ♦ ОЧЕРЕДНАЯ ГЛАВА «КОЛЛЕКТИВНОЙ КНИГИ О ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ» (3 стр.).
- ♦ ВЫБИРАЙ НА ВКУС! Школьникам о профессии. (4 стр.).
- ♦ ПОЖАРНЫЕ СОВЕТУЮТ... (4 стр.).

## XXVII съезду КПСС — стахановские темпы, сверхплановую экономию, высокое качество работы!



### Бери с коммунистов пример

Коммунист Виктор Иванович Климин возглавляет бригаду сталочников в цехе № 157. На современном оборудовании выполняет фрезерно-строгальные обработки деталей транспортно-технологического оборудования. В. И. Климин является пропагандистом партийной учебы в цехе.

Фото А. Бурдюгова.

### Больше задания

Большой вклад в строительство Волгодонской птицефабрики внесла комбинированная бригада Ивана Максимовича Галкина. Передовой коллектив ведет строительные-монтажные работы в зоне «Д». Успешно выполняют рабочие тематические задания. План минувшей недели бригада выполнила на 122 процента, выработка на одного рабочего составила 195 рублей.

Тон в социалистическом соревновании задают передовые сварщики Е. Ф. Соколов, А. Н. Попов, монтажник Юрий Савченко.

Н. ГВОЗДЕВА, инженер по соцсоревнованию «Промстроя», наш внешт. корр.

### Городу — зеленый наряд

Год от года хорошеет Волгодонск. И немало способствуют этому рабочие агрономической службы ЖЖК треста «Волгодонскэнергострой».

Еще лучше будет выглядеть город к 50-летию СССР, М. Горького. Здесь посадили 6000 декоративных цветов, завезенных из Ростова-на-Дону.

С. МИХАЙЛОВА, главный агроном ЖЖК.

### ● Как работает вагон

## ОТСТАЕМ

В первой декаде мая по предприятиям и организациям города оставались невыгруженными в нормативные сроки в среднем по три вагона ежедневно. С 11 мая положение резко ухудшилось — 15 вагонов простаивает ежедневно больше нормы на выгрузке.

Это результат, в основном, плохой работы по выгрузке вагонов на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ и элеваторе. На химзаводе сейчас начался капитальный ремонт основных цехов. Потребление сырья значительно снизилось, а поставка его производится в прежнем объеме. Вагоны используются как склады на колесах. Хотя капитальный ремонт запланирован, сроки его определены и поставки сырья тоже можно было регулировать.

Сильно сказались на разгрузке вагонов и недавнее происшествие на подъездных путях химзавода. Речь идет о столкновении составов. В результате есть потери сырья, а на ликвидацию аварии ушло около 14 часов. 40 вагонов осталось невыгруженными.

Не успевают обрабатывать вагоны с зерном в нормативные сроки на элеваторе. Около двадцати вагонов остается здесь ежедневно. 19 мая не обработали вовремя 34 вагона с зерном.

Есть случаи перепростоя вагонов с грузами, которые не требуют специальных складских помещений, как например, зерно и химическое сырье. И вопрос своевременной выгрузки чисто организационный. Но простаивают платформы с кирпичом в управлении строительства «Гражданстрой» треста ВДЭС, железобетоном — в «Заводстрой», вагоны со стеклотарой на консервном заводе, тарой — на мясокомбинате и совхозе «Волгодонской».

В. ФИЛОНЕНКО, инструктор отдела промышленности и транспорта ГК КПСС.



В числе тех, кто постоянно добивается стабильных результатов в труде и фрезеровщик механического цеха опытно-экспериментального завода Василий Логвинов. Он ударник коммунистического труда овладел несколькими смежными профессиями.

Фото А. Тихонова.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Изучая общественное мнение

КОМСОМОЛ Ъ С К-

НА-АМУРЕ. Рекомендации всем звеньям сферы здоровья составлены на основе социологического опроса жителей города. Многие трудящиеся стали участниками комплексного исследования, проведенного центром по изучению и формированию общественного мнения, созданным при горкоме КПСС. Анализ трех тысяч анкет позволил поставить точный «диагноз» медицинскому обслуживанию горожан.

Анкету социологам помогли подготовить специалисты Хабаровского медицинского института.

— Исследование стало первым шагом нашего центра по изучению и формированию общественного мнения, — говорит его председатель, первый секретарь Комсомольского-на-Амуре горкома партии В. Крысин. — В рамках центра созданы лаборатории социально-экономических проблем, писем и предложений трудящихся, духовного развития и культуры. Они работают в тесном контакте с партийными комитетами предприятий и организаций.

### Ускорено освоение

ВИЛЬНЮС. Досрочно

отправили новый обивочный материал мебельным предприятиям страны труженики ткацкой фабрики «Аудея». Ускоренного освоения производства новинок текстильщики достигли благодаря широкому внедрению бригадных форм организации труда, умелому использованию преимуществ, предоставляемых экономическим экспериментом. В результате продукция предприятия обновлена на четыре пятых: из прошлогоднего ассортимента оставлены лишь ткани, пользующиеся повышенным спросом.

К 80-летию со дня рождения М. А. Шолохова

# Председатель Реввоенсовета республики

Рассказ



**РЕСПУБЛИКА** наша не особо громадная — всего-навсего дворов с сотню, и помещается она от станицы верст за сорок по Топкой балке.

В республику она превзошла таким способом: на провесне ворочаюсь я к родным куреням из армии товарища Буденного, и выбирают меня граждане в председатели хутора за то, что имею два ордена Красных Знамени за свою доблестную храбрость под Врангелем, которые товарищ Буденный лично мне навешал и руку очень почтено жал.

Заступил я на эту должность, и жили бы мы хутором на мирном положении, подобно всему народу, но вскорости в наших краях объявилась банда и присучилась наш хутор дотла разорвать. Наедут, то коней заберут, дохлых шнапов в обмен покидают, то последний кормишко потравят.

Народнишко вокруг нашего хутора — ласкунный, банде оказывают предпочтение и встречают ее хлебом-солью. Увидавши такое обращение соседних хуторов с бандой, созвал я на своем хуторе и говорю гражданам:

— Вы меня поставили в председатели?..

— Мы.

— Ну, я от имени всех пролетарятов в хуторе прошу вас соблюдать свою автономию и в соседние хутора прекратить движение, затем, что они — контры и нам с ними очень даже совестно одну стезю топтать... А хутор наш теперича будет прозываться не хутором, а республикой, и я, будучи вами выбранный, назначаю себе председателем Реввоенсовета республики и объявляю осадное кругом положение.

**КАКИЕ** несознательные — помалкивают, а молодые навики, побывавшие в Красноармии, сказали:

— В добрый час!.. Вез голосования!

Тут начал я им речь говорить:

— Давайте, товарищи, подсобим Советской нашей власти и вступим с бандой в сражение до последней капли крови, потому что она есть гидра и в корне, подлюка, подгрызает всеобщую социализму!

Старинки, находясь позаду людей, сначала супротивничали, но я матерно их агитировал, и все со мной согласились, что Советская власть есть мать наша кормилица и за ейный подол должны мы все категорически держаться.

Написали сходом бумагу в станишский испокном, чтоб выдали нам винтовки и патроны, и нарядили ехать в станицу меня и секретаря Никона.

Раненько на зорьке запрягаю зверо кобыленку, и едем. Верст десять покрылись в лог съезжаем, и вижу я: ветер пыльцу схватывает по дороге, а за пыльцой пятеро верховых навстречу бегут. Затосковало тут у меня в середке. Догадываюсь, что скачут злые враги из этой самой банды.

Никакой инициативы с секретарем мы не придумали, да и придумать было невозможно: потому — теперь кругом легла, до срамоты растешенная, ни тебе кустика, ни тебе ярка либо балочки, — и осановили мы кобыду посереде ну...

Оружия при нас не было, и были мы безобидные, как спеленатое дите, а скакать от конных было бы очень даже глупо.

**СЕКРЕТАРЬ** мой — напужанный этими злыми врагами, и стало ему очень плохо. Вижу, прищелается сидеть с повозки и бечь! А куда бечь, и сам не знает.

Говорю я ему:

— Ты, Никон, прищепи хвост и не рыпайся! Я председатель Реввоенсовета, а ты при мне секретарь, то должны мы с тобой и смерть в куче принимать!..

Но он, как несознательный, сгинул с повозки и пошел шелкать по степу, то есть до того шибко, что как будто и гончими не догнать, а на самом деле конные, увидавши такое бегство по степу подозрительного гражданина, припустили за ним и вскорости настigli его возле кургашки.

Я благородно слез с повозки, проглотил все неподходящие бумаги и документы, шляжу, что оно дальше будет. Только вижу, поговорили они с ним очень немножко, и, сгрудившись все вместе, зачали его рубать шашками крест-накрест. Вдарился он обзёмь, а они карманы его обшарили, повозились возле и обратно на коней, сыпят ко мне.

Я вижу, шутки шутками, а пора уж и хвост на сторону, но ничего не попишешь — жду. Подскакивают.

**ПОПЕРЕДИ** атаман ихний, Фомин по прозвищу. Заложил весь рыжей бородой, финозомия в пыле, а сам собою зверский и глазами лупает.

— Ты самый Богатырев, председатель?

— Я.

— Переказывал я тебе председательство бросить?

— Слышал про это...

— А почему не бросаешь?..

Задаёт он мне подобные подлые вопросы, но виду не подаёт, что гневается.

Вдарился я тут в отчаянность, потому — вижу, от такого кумпанства все одно головы на плечах не унесешь.

— Потому, — отвечаю перед ним, — что я у Советской власти твердо стою на платформе, все программы до тонкости соблюдаю и с платформы этой вы меня категорически не спихнете!..

Обругал он меня непотребными словами и плетоганом с усердием секанул по голове. Валом легла у меня через весь лоб чувствительная шишка, калибром вышла с матерый огурец, какие на семена бабы оставляют...

**ПОМЯЛ** я эту шишку сквозь пальцы и говорю ему:

— Очень даже некрасиво вы зверствуете по причине нашей несознательности, но я сам гражданскую волю сломал и беспощадно уничтожил тому подобный Врангелей, два ордена от Советской власти имею, а вы для меня есть порожнее ничтожество, и я вас в упор не вижу!..

Тут он до трех раз разлетался, желал конем меня стоптать, и лупать сек, но я остался непоколебимый на своих подстановах, как и вся наша пролетарская власть, только конь копытом расшиб мне колено и в ушах от таких стычек гудел нехороший трезвон.

— Иди передом!..

Гонят они меня к кургашку, а возле того кургашка лежит мой Никон, весь кровью подплыл. Слез один из них с седла и обернул его кверху животом.

— Гляди, — говорят мне, — мы и тебя зараз поконовалим, как трою секретаря, ежели не отступишься от Советской власти!..

Штаны и исподники у Никона были спущенные ниже и половой вопрос весь шашками порубанный до безобразности. Больно мне стало глядеть на такое измывание, отвернулся, а Фомин ощеряется:

— Ты не вороти нос! Тебя в точности так оборудуем в хутор ваш законсервированный коммунистический яс-

ным огнем запалим с четырех концов!..

Я на слова горячий, невтерпех мне стало переносить, и отвечаю им очень жестоко:

— По мне пушай кукушка в леваде поплачет, а что касаето нашего хутора, то он не один, окрочья его по России их больше тыщи имеются!

Достал я кiset, выскер огня кресалом, закурил, а Фомин коня поводьями трогает, на меня наезжает и говорит:

— Дай, браток, закури! У тебя табачишко есть, а мы вторую неделю бедствуем, конский помет курим, а за это не будем мы тебя казнить, зарубим, как в честном бою, и семье твоей перекажем, чтоб забрали тебя похоронить... Да поживей, а то нам время не терпит!..

Я кiset-то в руке держу, и обидно мне стало до горечи, что табак, рощенный на моем огороде, и донник пахучий, на земле советской ноханный, будут курить такие злостные паразиты. Глянул на них, а они все опасаются до крайности, что развею я по ветру табак. Протянул Фомин с седла руку за кisetом, а она у него в дрожание превзошла.

**НО** я так и сработал, выпрыгнул на воздух табак и сказал:

— Убивайте, как промек себя располагаете. Мне от казацкой шашки смерть принять, вам, голуби, беспременно на колодезных журавлях резвиться, одна модал!..

Начали они меня очень хладнокровно рубать, и упал я на сыру землю. Фомин из нагана вдарил два раза, грудь мне и ногу прострелил, но тут услышал я со шляха:

Пуцы!.. Пуцы!..

Пули заюжали круг нас, по бурьянку шуршат. Смелись мои убивцы и — ходу. Вижу, по шляху милиция станишная пылит. Вскочил я сгоряча, пробег сажен пятнадцать, а кровь глаза застит, и кругом-кругом из-под ног катится земля.

Помню, закричал:

— Братцы, товарищи, не дайте пропасть!

И потух в глазах белый свет!..

Два месяца пролежал колодой, язык отнялся, память отшибло. Пришел в самоучестве — лал, а левая нога в отсутствии: отрезана по причине антонова огня!..

Возвращался домой из окружной больницы, чинилка как-то на кустыле возле завалинки, а во дворе едет станишный военком, и, не здороваясь, допрашивается:

— Ты почему прозывался председателем Реввоенсовета и республику объявил на хуторе? Ты знаешь, что у нас одна республика? По какой причине автономно заводил?!

Только я ему на это очень даже ответил:

— Прошу вас, товарищ, тут не сурьезничать, а засчет республики могу объяснить: была она во случаю банды, а теперича, при мирном обхождении, называется хутором Топчанским. Но поимейте себе в виду: ежели на Советскую власть обратно получится нападение белых гидров и прочих сволочей, то мы из каждого хутора сумеемся сделать крепость и республику, стариков и парнишек на коней посажаем, и я хотя и потерявши одну ногу, а первый категорически побду проливать кровью!

**ВЧЕМ** ему было супротив меня кричать, и, руку мне пожавши очень крепко, уехал он тем следом обратно.

1925.

Твои люди, Волгодонск!

## ПОД СТАТЬЮ НАСТАВНИЦЕ

Веселая, энергичная. Всегда доброжелательная. Это Татьяна Николаевна Ковалева, партгруппор известной на нашей стройке бригады Е. В. Коллабековой из СМУ-5 «Гражданстрой». Любят Татьяну Николаевну в коллективе. И за то, что в минуту трудную всегда на помощь придет, и за то, что на недостатки глаза не закрывает, первая о них говорит, и за то, что от трудностей не бегаёт. Не первый год избирает ее бригада своим партгруппором.

Много хлопот у партийного вожака. Но так она успевает. И на работе, и дома. Бригада Е. В. Коллабековой по праву считается одной из лучших в «Гражданстрое». Где бы ни трудилась комсомольско-молодежная — на отделке детского сада, магазина — у нее всегда самые высокие оценки за качество. Не отстают и количественные показатели. Задание года она перевыполнила, а на рабочем календаре коллектива давно уже июль 1985 года. Эти цифры говорят о многом. И, прежде всего, о том, что в бригаде много мастеров своего дела, которые до-

рожат чество строителя. Опыт и знания передают молодым. Одной из лучших наставниц считается и Татьяна Николаевна.

— Не спешит ругать. Больше показывает, рассказывает. Надо — убедит, подбодрит, — говорят ее бывшие подопечные.

Сегодня уже они на радость своей наставнице сами ставят трудовые рекорды, стараются обогнать Ковалева. Что совсем не легко. Полторы нормы за смену — норма для партгруппорга. Или в среднем она выполняет отделочные работы на поверхности в 12 квадратных метров, что на четыре квадратных метра больше плана. Оценки за качество при этом отличные.

Не первый год Татьяна Николаевна с чеством носит и подтверждает почетное звание «Ударник коммунистического труда».

— Наша бригада тоже носит звание коллектива коммунистического труда. Высокое звание. Оно ко многому обязывает. И каждый из нашего дружного коллектива старается ежедневно оправдывать его, — говорит Т. Н. Ковалева.

**В. МЕДВЕДЕВА,**  
наш внешт. корр.



В цехе № 157 Александр Владимирович Сабуров возглавляет бригаду токарей-карuselщиков. Сейчас он обрабатывает кольцо аварийного и основного шлюзов, обечайки, закладных для атомных станций. На заводе А. В. Сабуров пятый год является членом совета бригадиров цеха, агитатором.

Фото А. Бурдюгова.

## ЛУЧШИЕ В ОТРАСЛИ

«Город — мой, дома — дела, чутких товарищей. Не одной девчонкой может сказать о Волгодонске Екатерина Ивамонова Кожевникова, шпукатур-малаяр строительного монтажного управления № 5 «Гражданстрой». С 1973 года, то есть с первого колтышка, строит она дома и детские сады, кинотеатры и кафе. И, кажется, нет такой работы, которая была бы не по силам ее мастеровым руками.

В комсомольско-молодежном коллективе Валентины Николаевны Парчук в основном молодежь. И трудно бы ей пришлось, не будь рядом таких опытных мастеров своего

## Коллективная книга о передовом опыте в строительстве

### Слова признания

...У автомобилистов бытует меткое выражение: колеса крутятся — будет план. В бригаде Геннадия Васильевича Кудрявцева на линии всегда находится максимум машин. И коллектив, состоящий из 35 водителей, идет с опережением графика. Сегодня на его рабочем календаре — октябрь 1986 года.

**В. БЫКОВ, начальник АТУ.**

...В нашем автотранспортном управлении почти все бригады трудятся с полной нагрузкой. Но такого высокоэффективного использования рабочего времени, как у Г. В. Кудрявцева, пока не добился ни один коллектив. Средний процент выполнения производственных заданий с начала пятилетки не опускается ниже 145 процентов. За это время выработано 40796 тысяч тонно-километров. Не было случая, чтобы коллектив хоть раз сорвал график...

**В. ЕСЬКИН,**

заместитель начальника АТУ по экономике.

...Никто не уговаривал Геннадия Васильевича и его товарищей перейти на бригадный подряд. Сами все просчитали, доказали выгоду хозрасчета, установили тесные отношения со смежниками из «Атомэнергостроя» и УСМР. Работая на сквозном подряде, все три бригады — В. Долгополова, Г. Кудрявцева и Е. Анользина — ведут строительство дамбы пруда-охладителя на Ростовской АЭС с большим опережением установленных сроков. От инициативности Геннадия Васильевича исходят все успехи.

**А. СКВОРЦОВА,**

главный экономист первого автохозяйства АТУ.

# Порядок во всем!

...Следует обязательно сказать еще об одной замечательной черте бригады — о бережливости. Здесь умеют по-хозяйски расходовать горюче-смазочные материалы, запчасти, резину. Только в этом году коллектив сэкономил 1,7 тонны топлива. А если взять всего с начала пятилетки, то сбереженного горючего хватит всему автохозяйству на месяц ударной работы.

**Т. СУТОРМИНА,**

начальник отдела труда и зарплаты АТХ-1.

## Когда „ошибается“ начальник

Владимир Степанович Быков, говоря о том, что нас в бригаде 35 человек, немного ошибся. Нас — 36. В состав коллектива включен Герой Советского Союза водитель-фронтоник Иван Федорович Русин, проживающий в Горьком. Недавно от его имени в Фонд мира мы перечислили 270 рублей. Скромный взнос, но и он говорит о высокой сознательности моих товарищей. Мы должны крепить оборонную способность Родины. И делаем все, чтобы внести наибольший вклад в общие успехи автомобилистов гresta.

Такие устремления характерны не только для нашей бригады. С перевыполнением плановых заданий идут коллективы И. Щербанева, А. Тимофеева, А. Лазуренко, П. Кандаурова и многие другие. Благодаря тому, что каждый на своем месте постарался поработать с наибольшей отдачей, в прошлом году, например, наше автотранспортное управление принесло государству свыше четырех миллионов прибыли. В нынешнем же, уверен, цифра будет не меньшей.

## И ветер в колеса

Что нужно для того, чтобы «колеса крутились»? На мой взгляд, не так и много. Во-первых, быть не просто исполнителями, которым бы лишь день до вечера да план на «сто», а думающими работниками, которые бы осознанно выдвигали непереносимый «плюс», при этом достигнутый не любым путем, а самым что ни на есть разумным. Правильно говорил мой коллега из «Атомэнергостроя» Виктор Васильевич Лебедев: «Думай, дерзай, твори! Будь хозяином».

Но чтоб дерзать не на словах, а на практике, должно быть соблюдено такое важное условие: коллектив должен быть сплоченным, дружным, за все ответственным. Только в такой атмосфере у людей проявляются высокие чувства коллективизма и вза-

Одни и тот же корень у слов «обязательно» и «обязательство». Это обещание, которое должно быть непременно выполнено коллективом, бригадой, каждым трудящимся. Успех общего дела всецело зависит от того, насколько успешно складываются дела именно на каждом рабочем месте.

Нет и не может быть у нас людей «маленьких» — каждый может, обязан быть человеком государственным, а значит, предпри-

## ГЛАВА ЧЕТВЕРТАЯ

мать все зависящее от него для успеха коммунистического строительства.

Трудовой энтузиазм, профессиональное мастерство, обостренное чувство личной ответственности — вот какие черты характерны для передовиков производства, в частности, для бригады Геннадия Васильевича Кудрявцева из автотранспортного управления. В кол-

лективе давно действует непереложное правило, о котором говорил на апрельском Пленуме ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев, — «Каждый должен заниматься своим делом, добросовестно выполнять свои прямые обязанности». Об этом и ведет сегодня разговор Г. В. Кудрявцев. А его комментарии специалисты автотранспортного управления.



Бригадир

Геннадий Васильевич  
КУДРЯВЦЕВ

Фото А. Тихонова.

имного спроса, рождаются и растут инициатива. Только при этом условии бригада заработает, как один механизм, как единое целое.

## Так уж „устроен“ подряд

Достигается это не сразу. На воспитание людей уходит определенное время. Однако это время значительно сокращается, если бригада берет подряд, переоснащен так, что каждый работник (а не один бригадир!) ясно видит перед собой и конечную цель, и окончательный результат. И каждый тогда выбирает место в общем строю не по принципу «рыба ищет, где глубже», а по сверхзадаче — как принести наибольшую пользу коллективу, чтобы рос бригадный успех, чтобы больше было в бригадном «котле».

Как мы работали раньше? Каждый водитель стремился заполнить себе лишнюю деталь, дефицитную запчасть и прятал ее в долгий ящик. Каждому в отдельности казалось, что «запас карман не тянет». Но вот теперь «потянул». При хозрасчете невыгодно создавать «склады» на колесах. Чем больше запас, тем больше амортизационные отчисления, а в бригадном «котле» меньше средств.

А взять «горючку». Раньше не важно было, сберечь ты ее или нет. Выполнил план, вложился в лимит, и — ладно. А теперь 95 процентов от сэкономленного топлива идет на наш счет. Стимул? Еще какой! Не увидишь сейчас в бригаде, чтобы у кого-то на машине работал мотор на «холостых» оборотах.

Получился «прокол» у кого-то из членов коллектива — пробит скат. Чтоб заменить его, надо как минимум час. И водитель тратит это время — куда денешься? Только теперь он знает, что товарищи наработают за него этот час, а если дело терпит, то обязательно и помогут всем звеном, поставят «КамАЗ» на колеса быстро.

Взять какую-нибудь другую поломку. Раньше водитель должен был бегать и «выбивать» нужную деталь, если в свое время ею не запасся. Личная инициатива, предприимчивость, конечно, делали дело. Но сколько времени тратилось «вхолостую»? А разве сегодня в бригадном «фонде» тотчас не найдется необходимая запчасть? И опять же ремонт сократится, потому что кто-нибудь обязательно придет на помощь. Невыгодно бригаде, чтобы не крутились колеса хотя бы и на одной машине — тут же возрастает нагрузка на весь коллектив.

## Сколько стоит перекур?

В какие времена такого не было, чтобы при встрече друг с другом водители не выкурили по папироске? Приехал за грузом — с экскаваторщиком пере-

курил, доехал до места выгрузки — опять затянулся. А уж о времени пересменки и говорить не надо: как это со сменщиком не выкурить сигарету? Ну что каких-то 10—15 минут!

На вопрос, сколько стоит перекур в рублях или копейках, отвечать не буду — все равно точных подсчетов никто не вел. Однако и без этого ясно: очень дорого.

Вот нас 35 человек. Потеряли за день хотя бы по пятнадцать минут, набегит уже чуть не десять (!) часов. Да это ведь значит, что один из нас целую смену стоял! Нет, дорогие товарищи, рабочее время так транжирить нельзя. И хозрасчет нас заставил работать иначе. «Перекуры» сокращены до самого минимума, машины друг другу мы передаем, что называется, на ходу.

Кто-нибудь скажет, мол, надо же посмотреть, проверить, может, сменщик подсунет «кота в мешке», а потом мучайся. Ответ: нет такого у нас. Каждый следит за своей машиной придирчиво и делает все, чтобы сменщик остался доволен, что не подвел его мотор. На это направлены все наши воспитательные мероприятия.

Собственно, на совесть «давить», как бывало когда-то, давно уже не приходится. Совет бригады, партгруппа, профгруппа строго приучили людей к добросовестной работе. А без этого бы какой успех?

## Нужен четкий, сквозной

Правильно партия ставит вопрос о дальнейшем развитии бригадного подряда. Нужен четкий сквозной хозрасчет. Работая в тесном контакте со смежниками из «Атомэнергостроя» и УСМР, мы хорошо убедились в этом.

Вот характерный штрих. В самом начале, пока не были мы на подряде, механизаторы загружали наши машины одним «кубовым» экскаватором. Часто простаивали. А какая от этого выгода тем и другим? Наша бригада, повысив класс мастерства, в состоянии была обеспечить куда большую загрузку. Пришлось поговорить по душам с усамээрповцами. Результат встречи — два экскаватора с объемом ковшей в 2,5 куба! Представляете, на сколько подпрыгнула выработка сразу трех коллективов?

Однако сквозной подряд мы считаем, пока не «дорос» до высшей точки своего развития. Руководителям трех управлений строительства надо покрепче над этим задуматься и превратить всю технологическую цепочку в единый, действующий, как электронные часы, механизм. И мы сможем тогда добиться еще больших успехов.

Все дальше в море уходит дамба пруда-охладителя Ростовской АЭС. Нынешние работы должны завершиться. Причем, раньше намеченного срока. Это будет хорошим подарком передовиков XXVII съезду КПСС. Такой героизм их будничной работы.

Г. АЛИЕВ, Л. ПАХНЕВ.

23 мая — День освобождения Африки.

США. «Свободу Южной Африке!», «Остановить апартеид!» — таковы лозунги мощной манифестации американской общественности у посольства ЮАР в Вашингтоне.

На снимке: одна из участниц демонстрации.

Телефото Е. Шальневой (ТАСС).



## Шахматы

### Чемпионы города

В ШАХМАТНОМ КЛУБЕ ГОРСОВЕТА ДСО «СПАРТАК» ЗАВЕРШИЛОСЬ МНОГО ИНТЕРЕСНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ.

Звание чемпиона города по шахматам среди мужчин присвоено перворазряднику В. Романенко (лесокombинат). Чемпионкой города по шахматам среди женщин впервые стала Е. Быкова (трест «Волгодонскэнергострой»). А вот В. Шейкину (школа № 11) уда-

лось вторично стать чемпионом Волгодонска среди юношей. Провели свои чемпионаты горсоветы ДСО «Стартак» и «Труд». Среди спартаковцев первенствовал перворазрядник М. Широнин. Позже к нему пришел еще один успех. Играя с сильнейшими перворазрядниками области, он завоевал право участвовать в полуфинале области, где у него есть шансы выполнить норматив кандидата в мастера. Чемпионкой горсовета ДСО «Спартак» среди женщин стала юная Е. Овчинникова (школа № 1), ее тренирует А. Есин. И. Рягузов (школа № 9) и И. Щербатов (школа № 5) разделили первенство горсовета ДСО «Спартак» среди юношей. Кандидат в мастера Е. Титаренко уверенно победил в чемпионате горсовета ДСО «Труд».

## Служба 01

### Добро... сгорает в огне

Конечно, очень обидно, когда добро, нажитое за долгие годы, буквально сгорает в огне.

Как свидетельствует статистика, основными причинами пожаров являются нарушения правил эксплуатации электроприборов и электрооборудования.

Приведу лишь один пример. 3 мая во второй половине дня в пожарную охрану поступил сигнал о пожаре в легкой кухне по переулку Первомайскому, № 7. При осмотре выяснилось, что причиной загорания послужило короткое замыкание в счетчике. Повреждено здание и личные вещи гражданина Боровикова. Это могло бы не произойти, если бы жильцы дома внимательно следили за предохранителями, не доверяли монтаж и ремонт электропроводки случайным лицам.

Это также относится и к другим бытовым приборам: телевизорам, утюгам, чайникам и т. д. Так, только от перегрева телевизоров в этом году произошло более пятидесяти пожаров и загораний по области. Из этого следует, что отремонтировать радиотелеаппаратуру и другие бытовые электроприборы должны только специалисты, а владельцы правильно ее эксплуатировать.

Немало пожаров связано с тем, что жильцы коммунальных домов не заботятся о том,

чтобы преградить доступ по сторонам лиц в подвалы и на чердаки, где нередко собираются любители «зеленого змия», курят и от неосторожной искры происходит пожар. Так случилось в мастерской ЖЭК-3, расположенной в подвальном помещении дома по улице Энтузиастов, 39, и в подвале дома № 6 по улице 50 лет СССР.

Одной из самых распространенных причин пожаров является детская шалость с огнем. Тяга ребенка к огню общеизвестна. Видя, как родители зажигают спички, курят, топят печь, дети в своих играх пытаются их повторять. Подобные игры заканчиваются плачевно.

Родители Павлика Ермака хранили спички где попало и часто оставляли ребенка без присмотра. В результате произошел пожар и только благодаря оперативности пожарных мальчишек остался жив, но пострадали домашние вещи.

Наибольшую опасность представляют пожары, которые возникают от неосторожного обращения с огнем при курении людьми, находящимися в нетрезвом состоянии. Часто любители крепких напитков засыпают с сигаретой, что влечет за собой трагические последствия. Именно курение в постели закончилось гибелью гражданина.

проживающего по ул. Советской, 9, кв. 19. И этот случай, к сожалению, не единичен.

Особые требования предъявляются к летним кухням, хозсараям и другим надворным постройкам. Летние кухни, в частности, должны быть расположены от сгораемых строений не ближе чем на 10 метров. Гаражи нельзя приставлять вплотную к стенам жилого дома, имеющего оконные проемы. Самовольное возведение сараев, гаражей и других построек без разрешения местных Советов депутатов запрещено.

У с т а новившаяся сухая, жаркая погода с порывами сильного ветра создала повсеместно высокую пожарную опасность. Только в первые десять дней мая в городе зарегистрировано 3 случая загорания, а по области произошло 92 пожара. В этот период времени необходимо всем как никогда соблюдать правила пожарной безопасности.

Если все же возник пожар, немедленно сообщите в пожарную охрану, укажите точный адрес происшествия и до прибытия пожарных подразделений примите необходимые меры к спасению людей и имущества от огня.

**А. ЛЮВЕНКО**  
заместитель начальника СВЧ-26 по политработе.

# ТВ

ЧЕТВЕРГ, 23 мая

Первая программа. 14.30 — Новости. 14.50 — «Наш современник». 15.30 — «...До шестнадцати и старше». 16.20 — Док. фильм. «Тогда, в 45-ом». 17.30 — Выступление артистов Индии. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Футбол. 19.45 — День Дона. 20.00 — Футбол. 21.00 — «Время». 21.35 — «Михаил Шолохов». (ЦСДФ). 22.35 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 23.05 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 13.10 — «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Задачи Союзов молодежи». 13.50 — «Мимино». Худ. фильм. 15.20 — Новости. 17.55 — Программа передач. 18.00 — «Новости дня». 18.05 — «Тбилисские зарисовки». 18.20 — «Праздник на нашей улице». 18.40 — «Помогла милиция». Док. фильм. 19.00 — Навстречу XXVII съезду КПСС. «Сплав». 19.25 — «Встречи с М. А. Шолоховым». К 80-летию со дня рождения писателя. 19.45 — «Если хочешь быть здоров». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Тимка и Димка». Мультфильм. 20.15 — «Шахматная школа». 20.45 — Ансамбль танца «Днепр». 21.00 — «Время». 21.35 — «Высокая проба». 2-я серия. 22.40 — Новости.

ПЯТНИЦА, 24 мая

Первая программа. 16.15 — «Москва. Фестиваль». 16.45 — «Этот фантастический мир». 18.05 — День Дона. 18.20 — Док. фильм «Не верь тишине». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». 19.25 — «Донская повесть». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Споете, друзья!». 23.15 — «Сегодня в мире». 23.30 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

Вторая программа. 14.10 — Драматургия Л. Н. Толстого. Передача 1-я. 15.05 — Новости. 17.05 — Программа передач. 17.10 — «Новости дня». 17.15 — «Крымский этюд». 17.25 — «Сельская жизнь». 18.05 — «Веселые нотки». 18.20 — Мультфильм. 18.35 — «Наш Шолохов». Сегодня — 80 лет со дня рождения писателя. 19.15 — Ритмическая гимнастика. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» Мультфильм. 20.00 — Футбол. «Черноморец» — «Спартак». 2-й тайм. 20.45 — «Поет В. Кунченко». 21.00 — «Время». 21.35 — «Высокая проба». 3-я серия. 22.40 — Новости.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

## День открытых дверей

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 8 И 10 КЛАССОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ!

Среднее профессионально-техническое училище № 71 26 МАЯ проводит день открытых дверей для учащихся 8 и 10 классов школ г. Волгодонска и их родителей.

Вас встретят мастера производственного обучения и преподаватели училища, расскажут о рабочих профессиях, которые можно получить в училище. Вы познакомитесь с учебными кабинетами и производственными мастерскими, сможете посмотреть или даже принять участие в товарищеских состязаниях, посмотреть концерт художественной самодеятельности.

В 12 часов дня в актовом зале училища состоится пресс-конференция для учащихся школ и их родителей, в которой примут участие руководители училища, мастера производственного обучения, преподаватели, отличники учебы, руководители кружков художественной самодеятельности, тренеры спортивных секций.

День открытых дверей проводится в воскресенье, 26 мая, с 9 до 14 часов. Проезд к училищу всеми видами транспорта до остановок «Парк Дружбы» или «Кинотеатр «Комсомолец».

Администрация СПТУ-71.

## Иван-царевич и другие

25 МАЯ ГАСТРОЛИ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ОКтябрь»

Таганрогский Государственный ордена «Знак Почета» драматический театр имени А. П. Чехова.

25, 26, 27 мая — спектакль «НОВОСЕЛЬЕ В СТАРОМ ДОМЕ».

В. Кравцов.

28, 29, 30, 31 мая спектакль «СДАЕТСЯ КОМНАТА ОДИНОКОМУ МУЖЧИНЕ».

Э. Брагинский.

Начало спектаклей в 20.00.

25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 мая для детей

сказка «ИВАН-ЦАРЕВИЧ».

Начало в 10 и 13 часов.

Билеты продаются за час до начала спектаклей.

ВОЛГОДОНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 2 (новый город) объявляет набор учащихся в 1-й и подготовительный классы детской музыкальной школы и первые классы вечерней музыкальной школы на 1985—1986 учебный год по следующим специальностям:

хоровой класс, духовые инструменты, скрипка, фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара.

Принем заявлений производится по 1 июня по адресу: пр. Строителей, 29.

Консультации для поступающих — с 20 мая.

ПО 28 МАЯ РАБОТАЕТ РОСТОВСКАЯ

## ЗООВЫСТАВКА

С 9.00 ДО 18.00.

Зоопарк представлен многими видами животных всех стран мира. Место расположения — новый город, малый рынок.

Приглашаем всех любителей животного мира посетить наш зоопарк.

Администрация.

## МЕНЯЮ

две однокомнатные квартиры (20 и 15,6 кв. м) в г. Волгодонске на трехкомнатную. Кварталы В-7 и В-8 не предлагать. Обращаться: пр. Строителей, № 16, кв. 106.

двухкомнатную квартиру (29 кв. м, 3-й этаж) в г. Тольятти на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 445032, г. Тольятти-32, Куйбышевской обл., Московский проспект, 13, кв. 382, Чебуяевой З. М.

две благоустроенные двухкомнатные квартиры (по 28 кв. м, имеются телефоны) в г. Стерлитамаке Башк. АССР на трехкомнатную или двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Кошевого, 13, кв. 68, после 18 часов.

двухкомнатную квартиру 29,6 кв. м на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться по телефону 2-59-43.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Навои Узбекской ССР на квартиру в г. Волгодонске. Обра-

щаться: г. Навои, Уз. ССР, ул. Льва Толстого, 6, кв. 62, Жук А. И.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (28 кв. м, на 2-м этаже) в г. Кемерово на равноценную в г. Волгодонске или Ростове. Обращаться по телефону 2-23-94 с 9.00 до 18.00, спрашивать Бороневскую.

Утерянный паспорт № 10 УТПК треста ВДЭС считать недействительным с 12 мая 1985 г.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный СШ № 11 в 1982 г. на имя Никоновой Л. А., считать недействительным.

Утерянное свидетельство об окончании Волгодонской автошколы № АН 211759, выданное 22 июня 1984 г. на имя Решетникова С. В., считать недействительным.

Продается дача в районе Ново-Соленое. Имеется кирпичный домик. Обращаться: ул. Ленина, 101, кв. 16.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник среду пятницу субботу

ПК 07307

Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 уса. и. л. Заказ 2274 Тираж 25000

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-83; отделы строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-85-45; писем 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич